
NOTULEN VAN DE ZITTING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 26 

FEBRUARI 2019  
 
Aanwezig: Ils Van Hove - Voorzitter 

Tine Gielis - Burgemeester 
Benny Smets - Schepen 
Frank Sels - Schepen 
Gerda Broeckx - Schepen 
Jurgen Mensch - Schepen 
Raf Moons - Schepen 
Anja Williams - Raadslid 
Bart Baumans - Raadslid 
Caroline Janssens - Raadslid 
Richard Laermans - Raadslid 
Felix Vanbel - Raadslid 
Hanne Lintermans - Raadslid 
Ingrid De Rop - Raadslid 
Jeroen Helsen - Raadslid 
Leander Daems - Raadslid 
Nele Devoghel - Raadslid 
Niels Vermeulen - Raadslid 
Paul Mondelaers - Raadslid 
Stefaan Hoes - Raadslid 
Theo Van de Weyer - Raadslid 
Willem Vankrunkelsven - Raadslid 
Bob Nysmans - Raadslid 
Louis Van Meijvis - Raadslid 
Jerry Verspreet - Algemeen directeur 

Verontschuldigd:  
Afwezig: Lien Van Thielen - Raadslid  

 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de zitting geopend om 22.00 uur.  
 
 

01 Notulen voorgaande zitting. 

 
BESLUIT 

 
De notulen van 22 januari 2019 worden goedgekeurd met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels 
Frank, Mensch Jurgen, Moons Raf, Nysmans Bob, Gielis Tine, Broeckx Gerda, Van Hove Ils, Vanbel 
Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan) en 10 
onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, Van 
Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen). 

 
 

02 Kennisgeving van het ontslag van een lid van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst - Bob NYSMANS. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Bij schrijven van 31 januari 2019 dient Bob Nysmans zijn ontslag in als lid van het bijzonder comité 
voor de sociale dienst. 



Argumentatie 

Het ontslag is definitief van zodra de voorzitter van het OCMW de kennisgeving ontvangt. In principe 
moet dit niet formeel geakteerd worden op de OCMW - raad. Het lijkt echter opportuun dit mee te 
delen aan de OCMW - raad. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

 
BESLUIT 

 
Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van het ontslag van Bob Nysmans als lid van het 
Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst, zoals meegedeeld bij schrijven van 31 januari 2019. 

 
 

03 Kennisgeving van het ontslag van een lid en voorzitter van het Bijzonder Comité 
Sociale Dienst - An HELSEN. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Bij schrijven van 30 januari 2019 heeft An Helsen haar ontslag ingediend als lid en voorzitter van het 
bijzonder comité voor de sociale dienst. 

Argumentatie 

Aangezien betrokkene als voorzitter van het bijzonder comité werd toegevoegd aan het 
schepencollege, houdt het ontslag als voorzitter van het bijzonder comité ook het ontslag als schepen 
in. 

Het ontslag is definitief van zodra de voorzitter van het OCMW de kennisgeving ontvangt. In principe 
moet dit niet formeel geakteerd worden op de OCMW raad. Het lijkt echter opportuun dit mee te delen 
aan de OCMW raad. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

 
BESLUIT 

 
Enig artikel 

De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van het ontslag van An Helsen als lid en voorzitter 
van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst, zoals meegedeeld bij schrijven van 30 januari 2019. 

 



 

04 Verkiezing en eedaflegging van een lid van het bijzonder comité voor de sociale 
dienst - Gitte WILLEMOONS. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

De heer Bob Nysmans heeft bij schrijven van 31 januari 2019 zijn ontslag ingediend als lid van het 
bijzonder comité voor de sociale dienst. Aangezien er geen opvolger was aangeduid, dient er te 
worden overgegaan tot de verkiezing van een nieuw lid overeenkomstig artikel 95 van het decreet van 
22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

Argumentatie 

De verkiezing van een (nieuw) lid voor het bijzonder comité voor de sociale dienst gebeurt op basis 
van een akte van voordracht. De voodrachtakte dient te voldoen aan artikel 92 van het decreet van 22 
december 2017 over het lokaal bestuur. 

Er werd een akte van voordracht overhandigd aan de algemeen directeur op 12 februari 2019 en is 
dus tijdig ingediend. Mevrouw Gitte WILLEMOONS wordt daarbij voorgedragen als kandidaat - lid voor 
het bijzonder comité voor de sociale dienst. 

Voor de betrokken kandidaat werd een recent uittreksel uit het bevolkings- en strafregister aan het 
dossier toegevoegd en een verklaring op eer om de geloofsbrieven te kunnen onderzoeken. 

De voorzitter van de OCMW raad stelt vast dat de akte van voordracht ontvankelijk is. Er wordt tevens 
vastgesteld dat de geloofsbrieven van mevrouw Gitte WILLEMOONS alle noodzakelijke bewijsstukken 
bevat. Het kandidaat lid kan dan ook verkozen worden verklaard en kan tot de eedaflegging in 
openbare vergadering worden toegelaten. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur. 

Omzendbrief KB / ABB 2018 / 3 van 26 oktober 2018 betreffende de start van de lokale en provinciale 
bestuursperiode. 

 
BESLUIT 

 
Artikel 1 

De OCMW raad neemt kennis van de ontvankelijke akte van voordracht waarbij mevrouw Gitte 
WILLEMOONS wordt voorgedragen als kandidaat - lid voor het bijzonder comité van de sociale dienst. 

Artikel 2 

De OCMW raad keurt de geloofsbrieven goed van mevrouw Gitte WILLEMOONS. 

Artikel 3 



Mevrouw Gitte WILLEMOONS wordt verkozen verklaard als lid voor het bijzonder comité voor de 
sociale dienst. 

Artikel 4 

De OCMW raad neemt kennis van de eedaflegging van mevrouw Gitte WILLEMOONS in handen van 
de voorzitter van de OCMW raad. 

 
 

05 Verkiezing en eedaflegging van een voorzitter van het bijzonder comité voor de 
sociale dienst - Raf MOONS. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Bij schrijven van 30 januari 2019 heeft An Helsen haar ontslag ingediend als lid en voorzitter van het 
bijzonder comité voor de sociale dienst. Dit ontslag moet schriftelijk gebeuren aan de voorzitter van de 
OCMW raad. 

Er moet dan ook worden overgegaan tot de verkiezing van een nieuwe voorzitter van het bijzonder 
comité voor de sociale dienst. 

Argumentatie 

Het ontslag is definitief zodra de voorzitter van de OCMW raad er kennis van heeft. Er moet niet op 
formele wijze kennis van genomen worden en er is geen kennisneming door de raad verreist. 

De ontslagnemende voorzitter is wel verplicht de continuïteit van het mandaat waar te nemen tot de 
opvolger geïnstalleerd is. 

De verkiezing van een nieuwe voorzitter voor het bijzonder comité voor de sociale dienst gebeurt op 
basis van een akte van voordracht ondertekend door meer dan de helft van de raadsleden van de 
raad voor maatschappelijk welzijn. Om ontvankelijk te zijn moet de akte van voordracht ook 
ondertekend zijn door een meerderheid van de raadsleden van de raad voor maatschappelijk welzijn 
die op dezelfde lijst als de voorgedragen kandidaat zijn verkozen. 

Er werd een gezamenlijke akte van voordracht overhandigd aan de algemeen directeur op 12 februari 
2019 op naam van Raf MOONS. 

De voorzitter stelt vast dat de akte voldoet aan de decretale voorwaarden en aldus voldoet aan de 
ontvankelijkheidsvereisten. 

Aangezien de akte van voordracht ontvankelijk is, wordt de voorgedragen kandidaat verkozen 
verklaard en dient er geen stemming plaats te vinden. 

Aangezien de kandidaat - voorzitter geen lid is van het vast bureau, moet de voorgeschreven eed nog 
worden afgelegd in handen van de voorzitter van de OCMW raad. 



Na de eedaflegging wordt de voorzitter van het bijzonder comité van de sociale dienst van rechtswege 
toegevoegd aan het college van burgemeester en schepenen / vast bureau. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur; inzonderheid artikel 90 en 106. 

 
BESLUIT 

 
Artikel 1 

De OCMW raad neemt kennis van de ontvankelijke akte van voordracht van de kandidaat - voorzitter 
voor het bijzonder comité van de sociale dienst. 

Artikel 2 

De voorgedragen kandidaat - voorzitter, de heer Raf MOONS, wordt verkozen verklaard tot voorzitter 
van het bijzonder comité voor de sociale dienst. 

Artikel 3 

De OCMW raad neemt akte van de eedaflegging van de heer Raf MOONS in handen van mevrouw 
Tine GIELIS, plaatsvervangend voorzitter van de OCMW raad. 

 
 

06 Verhoging werkingsbijdrage Welzijnszorg Kempen omwille van realisatie en 
exploitatie residentieel centrum voor mensen met een verslaving. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Brief Welzijnszorg Kempen van 26/12/2018 (ref. JG/18/269) betreffende 'Residentieel centrum voor 
personen met een verslaving: participatie OCMW's via een verhoging van de werkingsbijdrage aan 
Welzijnszorg Kempen met 0,6 euro per inwoner'. 

Argumentatie 

Er is een ontoereikendheid van het huidige aanbod inzake geestelijke gezondheidszorg in het 
algemeen en drughulpverlening in het bijzonder in de Kempen. 

Er ontbreekt een residentieel centrum voor personen met een verslaving. 

De nood aan een residentieel centrum voor personen met een verslaving werd meermaals aangekaart 
door de Conferentie van Kempense Burgemeesters. 

Er is het akkoord van de Kempense OCMW’s om op 10 februari 2010 vzw ’t Kader, wat staat voor 
Kempense Aanpak Drugs En Rehabilitatie, op te richten om de aanvraag tot conventie van een 
residentieel centrum in te dienen bij de bevoegde federale overheden. 



Recente goedkeuring (17/12/2018) door het Verzekeringscomité van het RIZIV ter afsluiting van een 
convenant met vzw ’t Kader, ter financiering van een residentieel centrum met een capaciteit van 15 
bedden (8 ontwenningsprogramma, 7 behandelprogramma). 

Gelet op het voorstel van de Conferentie van Kempense Burgemeesters van 2 juni jl.  om een lokale 
bijdrage aan het centrum te voorzien ter financiering van het jaarlijkse structurele tekort van 300.000€, 
noodzakelijk voor de kwalitatieve uitbouw van het centrum (ter aanvulling van het totaalbudget van ca. 
2 miljoen euro) 

Gelet op het voorstel van de Conferentie van Kempense Burgemeesters van 2 juni jl.  om de 
opvraging van deze lokale bijdrage te laten verlopen via een verhoging van de algemene 
werkingsbijdrage aan Welzijnszorg Kempen;Gelet op de snelheid waarmee de opstart moet 
gerealiseerd worden (de overeenkomst gaat in op 31/12/2018, de eerste cliënten worden opgevangen 
vanaf mei 2019); 

 
JURIDISCH KADER 

 
Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

Organieke wet van 8 juli 1976 

Statuten van Welzijnszorg Kempen 

De beslissing van de Raad van Beheer van Welzijnszorg Kempen d.d.13 juni jl. om - bij goedkeuring 
van het dossier - aan de OCMW’s de vraag te stellen tot een structurele verhoging van hun 
werkingsbijdrage aan Welzijnszorg Kempen a rato van  0,6 euro (+index) per inwoner. 

Brief Welzijnszorg Kempen van 26/12/2018 (ref. JG/18/269) betreffende 'Residentieel centrum voor 
personen met een verslaving: participatie OCMW's via een verhoging van de werkingsbijdrage aan 
Welzijnszorg Kempen met 0,6 euro per inwoner'. 

 
FINANCIELE EN BELEIDSINFORMATIE 

 
Vraag tot verhoging bijdrage Welzijnszorg Kempen met € 0,6 per inwoner. 

 
BESLUIT 

 
met 23 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Moons Raf, Nysmans Bob, Gielis 
Tine, Broeckx Gerda, Van Hove Ils, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan, Mondelaers Paul, Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, Van 
Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen 
Jeroen) en 1 onthouding (Laermans Richard). 

Artikel 1 

Goedkeuring te geven om de werking van het op te richten residentieel drughulpverleningscentrum 
financieel te ondersteunen met ingang van 1 januari 2019. 

Artikel 2 



Goedkeuring te geven om vanaf 2019 een bedrag van 0.6€/ inwoner toe te voegen aan de jaarlijkse 
bijdrage aan Welzijnszorg Kempen met het oog op de realisatie en exploitatie van dit residentieel 
centrum voor mensen met een verslaving. Deze bijdrage zal jaarlijks worden geïndexeerd. 

Artikel 3 

Goedkeuring te geven om hiervoor een budgetwijziging voor te bereiden 

Artikel 4 

Een afschrift van deze beslissing over te maken aan Welzijnszorg Kempen. 

 
 

07 Delegatie van het sluiten van verwerkersovereenkomsten i.f.v. de GDPR van raad 
voor maatschappelijk welzijn naar vast bureau. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Artikel 28, derde lid van de GDPR bepaalt dat de verwerking van persoonsgegevens door een 
verwerker wordt geregeld in een overeenkomst of andere rechtshandeling krachtens het Unierecht of 
het lidstatelijke recht die de verwerker ten aanzien van de verwerkingsverantwoordelijke bindt en 
waarin het onderwerp en de duur van de verwerking, de aard en het doel van de verwerking, het soort 
persoonsgegevens en de categorieën van betrokkene, en de rechten en verplichtingen van de 
verwerkingsverantwoordelijke worden omgeschreven. Goedkeuring van deze overeenkomsten is een 
bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn. 

Argumentatie 

De GDPR bepaalt op welke manier het OCMW als organisatie met de persoonsgegevens van haar 
inwoners, leveranciers en derden dient om te gaan. Ze legt een aantal procedurele en 
organisatorische verplichtingen op zoals het aanstellen van een data protection officer, het voorzien 
van de nodige procedures in geval van een datalek, ... en een aantal verplichting omtrent de toegang 
& bescherming van het ICT netwerk van de gemeente & OCMW. Voor gegevens die extern bewaard 
en/of beheerd worden (door zgn. verwerkers - derden die deze gegevens kunnen inkijken en/of 
bewerken) voorziet de GDPR dat wij als organisatie verwerkersovereenkomsten afsluiten met deze 
verwerkers. Deze overeenkomsten bepalen onder andere aan welke verplichtingen de leverancier 
moet voldoen om de bescherming van de persoonsgegevens te vrijwaren. 

Sinds de invoering van de GDPR worden gemeente & OCMW regelmatig geconfronteerd met situaties 
waarbij een verwerkersovereenkomst moet worden opgemaakt; voorbeelden zijn bv. DIFTAR, het 
ophalen van grof huisvuil, loonsverwerking door ons sociaal secretariaat, diverse cloudtoepassingen 
zoals iSchool (voor de Buitenschoolse Kinderopvang), waarbij gegevens van onze bewoners 
weliswaar door ons beheerd worden maar op externe systemen bij leveranciers en partners staan. 

Gezien de GDPR niet bepaalt welke vorm en exacte inhoud deze overeenkomsten moeten hanteren, 
was er tot voor kort veel discussie over de bepalingen van deze contracten (naar 
verantwoordelijkheden toe). VVSG heeft nu, in overleg met alle grotere leveranciers van steden en 
gemeenten, een standaardovereenkomst opgesteld die we zouden willen voorleggen aan onze 
leveranciers en partners. Het goedkeuren van deze overeenkomsten is een verantwoordelijkheid van 
de raad voor maatschappelijk welzijn. Omdat we vrijwel uitsluitend werken op basis van een 



standaardmodel - de agentschappen en diensten van de Vlaamse en Federale overheid hebben een 
eigen, goedgekeurd model - opgesteld in samenwerking door VVSG, Welzijnszorg Kempen en alle 
grotere leveranciers (in deze de verwerkers), zou de goedkeuring door de raad voor maatschappelijk 
welzijn eerder vertragend werken en de raad nodeloos belasten. 

 
JURIDISCH KADER 

 

• artikel 41 van het decreet lokaal bestuur van 22/12/2017. 

• de Verordening (EU) 2016/679 van 27 april 2016 van het Europees Parlement en de Raad 
betreffende de bescherming van natuurlijke personen in verband met de verwerking van 
persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van 
Richtlijn 95/46/EG (algemene verordening gegevensbescherming). 

 
BESLUIT 

 
met 14 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Moons Raf, Nysmans Bob, Gielis 
Tine, Broeckx Gerda, Van Hove Ils, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan), 5 tegen (Williams Anja, Daems Leander, Janssens Caroline, 
Vermeulen Niels, Helsen Jeroen) en 5 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans Richard, 
Vankrunkelsven Willem, De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis). 

Enig artikel 
De raad voor maatschappelijk welzijn beslist om de bevoegdheid met betrekking tot goedkeuring, 
afkeuring of wijziging van een verwerkersovereenkomst te delegeren aan het vast bureau. 

 
 

08 IOK.  Aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene vergadering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Aan de raad voor maatschappelijk welzijn wordt gevraagd een volmachtdrager te mandateren in de 
algemene vergadering van IOK gedurende de ganse legislatuur. 

Argumentatie 

Overwegende dat conform de decretale en statutaire bepalingen elke vennoot bij IOK recht heeft op 
één volmachtdrager op de algemene vergadering; 

Gelet op de voordracht van De heer Bart Baumans; 

 
JURIDISCH KADER 

 
Gelet op het Decreet over het Lokaal Bestuur (DLB); 

Gelet op de statuten van IOK; 

Gelet op artikel 432 van het Decreet over het Lokaal Bestuur (DLB) dat de samenstelling en 
samenroeping van de algemene vergadering reglementeert; 



 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 21 ja-stemmen geteld 

- er worden 3 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

De heer Bart Baumans wordt gemandateerd als volmachtdrager in de algemene vergadering van IOK 
gedurende de huidige legislatuur. 

Artikel 2 

Bovenstaande besluitvorming van de OCMW-raad bepaalt het mandaat van de volmachtdrager op 
deze algemene vergadering van 19 maart 2019. 

 
 

09 IOK.  RvB - Bevestiging samenstelling. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Artikel 445 van het Decreet over het Lokaal Bestuur bepaalt dat alle mandatarissen binnen de 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden ontslagnemend zijn bij verlies van hun openbaar 
mandaat, uitgezonderd in geval van algehele vernieuwing van de gemeenteraden. 

In dat geval moet binnen de eerste drie maanden van het jaar volgend op dat van de verkiezingen, 
een algemene vergadering worden bijeengeroepen waarbij tot een algehele vervanging van de raad 
van bestuur wordt overgegaan, voor zover de raden van de deelnemende besturen reeds in hun 
nieuwe samenstelling hebben vergaderd. 

De raden van bestuur van IOK en IOK Afvalbeheer hebben in zitting van 15 januari 2019 beslist om de 
algemene vergaderingen van IOK en IOK Afvalbeheer waarbij de raden van bestuur zullen worden 
benoemd achtereenvolgens te organiseren op dinsdagavond 19 maart 2019. 

De informatie en de opgevraagde besluitvorming in verband met de organisatie van deze algemene 
vergadering werd overgemaakt aan de deelnemers via het schrijven van 28 januari 2019. 

De agenda van deze buitengewone algemene vergadering is beperkt tot de samenstelling van de raad 
van bestuur: 



1. Samenstelling van de raad van bestuur  
1. Benoeming van de raad van bestuur 
2. Akteneming van de voordracht van de bestuurders met raadgevende stem. 

2. Varia 

Samenstelling raad van bestuur IOK 

In de statutenwijziging die werd goedgekeurd door de algemene vergadering van december 2018 
wordt de voordrachtregeling en de wijze van benoeming van de raden van bestuur als volgt 
beschreven: 

'De vereniging wordt bestuurd door een raad van bestuur, waarvan de leden door de algemene 
vergadering worden benoemd op voordracht van de deelnemers, conform de bepalingen van artikel 
434 en 435 van het DLB. 

Het aantal leden van de raad van bestuur vanaf de eerste algehele vervanging van de raad van 
bestuur na de gemeenteraadsverkiezingen bedraagt 15 leden. 

Een vergadering van de burgemeesters die door de deelnemende gemeenten worden voorgedragen 
na de gemeenteraadsverkiezingen, werkt een consultatie- en formatieopdracht uit waarbij formateurs 
de opdracht krijgen om in overleg met de deelnemers, tot een lijst van 15 kandidaat-bestuurders te 
komen aan de hand van volgende bindende criteria: 

1. Maximaal 2/3 van de leden is van het zelfde geslacht 
2. Minstens 9 leden van de 15 worden gekozen volgens de volgende opdeling van gemeenten 

gebaseerd op het aantal aandelen waarover de gemeente beschikt 

Aandelen Gemeente 
Minimum aantal zetels in de raad van 

bestuur 

< 15000 Baarle-Hertog 

3 

  Dessel 

  Grobbendonk 

  Herenthout 

  Hulshout 

  Meerhout 

  Merksplas 

  Olen  

  Retie 

  Rijkevorsel 

  Vorselaar 

  Vosselaar 

15000 – 30000 Arendonk 

3 

  Balen 

  Beerse 

  Herselt 

  Hoogstraten 

  Kasterlee 

  Laakdal 

  Lille 

  Nijlen 

  Oud-Turnhout 

  Ravels 

  Westerlo 



> 30000  Geel 

3 

  Heist-op-den-Berg 

  Herentals 

  Mol 

  Turnhout 

Daarnaast wordt in de samenstelling van de raad van bestuur gestreefd naar een ruime regionale 
spreiding en voldoende politieke pluriformiteit. 

De lijst van bestuurders wordt voorgesteld aan de bevoegde organen van de deelnemers, die dan tot 
de besluitvorming over de samenstelling van en vertegenwoordiging in de raad van bestuur volgens 
bovenstaande criteria overgaan. 

Er dient bij de voordracht en benoeming rekening te worden gehouden met de onverenigbaarheden 
zoals voorzien in artikel 436 van het DLB. 

De benoeming van bestuurders gebeurt bij geheime stemming. 

De bestuurders worden benoemd voor een periode van 6 jaar tot aan de algehele hernieuwing van de 
raad van bestuur na de gemeenteraadsverkiezingen.  

Het mandaat kan te allen tijde gemotiveerd worden ingetrokken door de algemene vergadering. 

Alleen natuurlijke personen kunnen lid zijn van de raad van bestuur.' 

In uitvoering van deze statutaire opdracht kwam de vergadering van voorgedragen burgemeesters op 
voorstel van het formatieorgaan op 26 januari 2019 tot volgende voorstel van samenstelling van de 
raden van bestuur. De vergadering van burgemeesters kwam tot de formatie van een identieke 
samenstelling van de raad van bestuur van IOK en de raad van bestuur van IOK Afvalbeheer: 

Adriaensen Karolien (Retie) 

Adriaensens Stijn (Turnhout) 

Celis Bert (Nijlen) 

Hannes Fons (Meerhout) 

Julliams Bart (Geel) 

Keymeulen Peter (Herselt) 

Lenaerts Karel (Merksplas) 

Leysen Johan (Balen) 

Peeters Marleen (Lille) 



Raeymaekers Stijn (Herenthout) 

Van Goubergen Inge (Vosselaar) 

Van Hirtum Guy (Westerlo) 

Van Olmen Mien (Herentals) 

Verhaert Marianne (Grobbendonk) 

Vleugels Luc (Heist-op-den-Berg) 

Aan de deelnemers werd in het schrijven van 28 januari 2019 gevraagd de 15 kandidaat-bestuurders 
op de lijst voor te dragen in functie van de mandaatbepaling van de volmachtdrager op de algemene 
vergadering van 19 maart 2019 waarop de raad van bestuur wordt geïnstalleerd. 

Bestuurders met raadgevende stem IOK 

Overeenkomstig de statuten van IOK heeft elke gemeente het recht een gemeenteraadslid uit de 
oppositie aan te duiden. 

Indien het aantal gemeenten dat van dit recht gebruik maakt ten hoogste twee bedraagt, neemt de 
algemene vergadering akte van de gemeenteraadsbeslissingen en wonen de aldus aangeduide leden 
met raadgevende stem vanaf dat ogenblik de zittingen van de raad van bestuur bij. 

Indien het aantal gemeenten dat van dit recht gebruik maakt meer dan twee bedraagt, neemt de 
algemene vergadering akte van de gemeenteraadsbeslissingen en bepaalt zij de rangorde van de 
aangeduide leden in afdalende rangorde waarbij in eerste instantie de leden aan bod komen die met 
eenparigheid van stemmen door hun gemeenteraad aangeduid werden. In ondergeschikte orde 
gelden volgende criteria: 

• De ononderbroken dienstanciënniteit in de betrokken gemeenteraad waarbij voorrang wordt 
gegeven aan de aangeduide leden met de hoogste anciënniteit. 

• De leeftijd waarbij voorrang wordt gegeven aan in eerste instantie de oudste aangeduide 
leden in de jaren die de leeftijd van zestig jaar niet bereikt hebben, in tweede instantie aan de 
jongst aangeduide leden die de leeftijd van zestig jaar hebben bereikt. 

De eerste twee volgens deze rangorde aangeduide leden met raadgevende stem wonen vanaf dat 
ogenblik de zittingen van de raad van bestuur bij. 

Aanduiding vertegenwoordiger in de raad van bestuur 

De toepassing van de in-house-exceptie vormt al enkele jaren de basis van de werking van 
dienstverlenende vereniging IOK. 

Deze exceptie is opgenomen in de Wet overheidsopdrachten en maakt het mogelijk dat de 
deelnemers aan IOK opdrachten geven aan hun in-houserechtspersoon IOK zonder dat de formele 
aanbestedingsprocedure moet worden gevoerd. 



Ondertussen werd ook de kwalificatie van IOK ook als kostendelende vereniging bevestigd met btw-
vrijstelling op de kostenbijdragen van de deelnemers ingevolge de btw-ruling van 3 oktober 2017. 

De argumentatie die aan de basis lag van de rulingsaanvraag is grotendeels vergelijkbaar met de 
toepassingsvoorwaarden van de in-house-exceptie, zodat het ook in het kader van de BTW-vrijstelling 
aangewezen is om de gezamenlijke controlevereiste in te vullen. Een toename van de kostenbijdrage 
met 21% moet alleszins vermeden worden. 

De in-house-exceptie is onder meer gebaseerd op het principe van gezamenlijke controle zoals 
beschreven in de Wet Overheidsopdrachten en de Europese Richtlijn Public Procurement: 

De aanbestedende overheden oefenen gezamenlijk toezicht uit op een rechtspersoon indien aan elk 
van de volgende voorwaarden is voldaan: 

 1° de besluitvormingsorganen van de gecontroleerde rechtspersoon zijn samengesteld uit 
vertegenwoordigers van alle deelnemende aanbestedende overheden. Individuele 
vertegenwoordigers kunnen verscheidene of alle deelnemende aanbestedende overheden 
vertegenwoordigen; (eigen onderlijning) 

 2° deze aanbestedende overheden zijn in staat gezamenlijk beslissende invloed uit te oefenen op de 
strategische doelstellingen en belangrijke beslissingen van de gecontroleerde rechtspersoon; en 
 3° de gecontroleerde rechtspersoon mag geen belangen nastreven die in strijd zijn met de belangen 
van de controlerende aanbestedende overheden 

De gezamenlijke controle houdt dus concreet in dat de besluitvormingsorganen van IOK moeten 
worden samengesteld uit vertegenwoordigers van alle deelnemers, waarbij individuele 
vertegenwoordigers verscheidene of alle deelnemers kunnen vertegenwoordigen. 

In een eerstvolgende statutenwijziging die wordt voorgelegd aan de deelnemers in functie van de 
algemene vergadering van juni 2019 zal in dit verband ook een verslagplicht en ontslagregeling 
worden beschreven zodat de vereiste gezamenlijke controle geen juridische fictie is en zodat er 
sprake is van een gezamenlijke controle waarbij de deelnemers effectief zijn vertegenwoordigd door 
individuele vertegenwoordigers. 

Daarnaast is er, in tegenstelling tot het vroegere Decreet Intergemeentelijke Samenwerking, in het 
DLB niet langer bepaald is dat niemand door meer dan één deelnemer kan worden voorgedragen of 
benoemd. Deze bepaling was niet langer compatibel met de beperking van het aantal mandaten in de 
raad van bestuur van intercommunales met meer dan 15 leden, zodat meervoudige voordracht 
decretaal mogelijk wordt gemaakt. 

De invulling van het principe van de gezamenlijke controle houdt vanuit juridisch oogpunt dan ook in 
dat elke deelnemer een individuele vertegenwoordiger dient aan te duiden binnen de raad van 
bestuur. 

Voor de gemeenten/ocmw’s die een vertegenwoordiger hebben vanuit de eigen raad is het 
vanzelfsprekend dat deze bestuurder deze deelnemer(s) vertegenwoordigt. 

Aan de andere deelnemers werd in het schrijven van 28 januari 2019 gevraagd om een individuele 
vertegenwoordiger aan te duiden binnen de lijst van 15 kandidaat-bestuurders als individuele 
vertegenwoordiger binnen de raden van bestuur. 

Opvragen besluiten en mandaten in de schoot van IOK 



In het schrijven vanwege IOK van 28 januari 2019 werden volgende besluiten en mandaten 
opgevraagd. 

• De gezamenlijke voordracht te bevestigen van de 15 kandidaat-bestuurders zodat de 
algemene vergadering kan overgaan tot de benoeming van de raad van bestuur. 

• De individuele vertegenwoordiger van de deelnemer aan te duiden binnen de lijst van 15 
kandidaat-bestuurders. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Gelet op het decreet over het lokaal bestuur; 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 21 ja-stemmen geteld 

- er worden 3 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Enig artikel 

De OCMW-raad bevestigt de gezamenlijke voordracht van de 15 kandidaat-bestuurders zodat de 
algemene vergadering kan overgaan tot benoeming van de raad van bestuur. 

 
 

10 IOK.  RvB - Aanduiding individuele vertegenwoordiger - mandatering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Artikel 445 van het Decreet over het Lokaal Bestuur bepaalt dat alle mandatarissen binnen de 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden ontslagnemend zijn bij verlies van hun openbaar 
mandaat, uitgezonderd in geval van algehele vernieuwing van de gemeenteraden. 

In dat geval moet binnen de eerste drie maanden van het jaar volgend op dat van de verkiezingen, 
een algemene vergadering worden bijeengeroepen waarbij tot een algehele vervanging van de raad 
van bestuur wordt overgegaan, voor zover de raden van de deelnemende besturen reeds in hun 
nieuwe samenstelling hebben vergaderd. 

De raden van bestuur van IOK en IOK Afvalbeheer hebben in zitting van 15 januari 2019 beslist om de 
algemene vergaderingen van IOK en IOK Afvalbeheer waarbij de raden van bestuur zullen worden 
benoemd achtereenvolgens te organiseren op dinsdagavond 19 maart 2019. 



De informatie en de opgevraagde besluitvorming in verband met de organisatie van deze algemene 
vergadering werd overgemaakt aan de deelnemers via het schrijven van 28 januari 2019. 

De agenda van deze buitengewone algemene vergadering is beperkt tot de samenstelling van de raad 
van bestuur: 

1. Samenstelling van de raad van bestuur  
1. Benoeming van de raad van bestuur 
2. Akteneming van de voordracht van de bestuurders met raadgevende stem. 

2. Varia 

Samenstelling raad van bestuur IOK 

In de statutenwijziging die werd goedgekeurd door de algemene vergadering van december 2018 
wordt de voordrachtregeling en de wijze van benoeming van de raden van bestuur als volgt 
beschreven: 

'De vereniging wordt bestuurd door een raad van bestuur, waarvan de leden door de algemene 
vergadering worden benoemd op voordracht van de deelnemers, conform de bepalingen van artikel 
434 en 435 van het DLB. 

Het aantal leden van de raad van bestuur vanaf de eerste algehele vervanging van de raad van 
bestuur na de gemeenteraadsverkiezingen bedraagt 15 leden. 

Een vergadering van de burgemeesters die door de deelnemende gemeenten worden voorgedragen 
na de gemeenteraadsverkiezingen, werkt een consultatie- en formatieopdracht uit waarbij formateurs 
de opdracht krijgen om in overleg met de deelnemers, tot een lijst van 15 kandidaat-bestuurders te 
komen aan de hand van volgende bindende criteria: 

1. Maximaal 2/3 van de leden is van het zelfde geslacht 
2. Minstens 9 leden van de 15 worden gekozen volgens de volgende opdeling van gemeenten 

gebaseerd op het aantal aandelen waarover de gemeente beschikt 

Aandelen Gemeente 
Minimum aantal zetels in de raad van 

bestuur 

< 15000 Baarle-Hertog 

3 

  Dessel 

  Grobbendonk 

  Herenthout 

  Hulshout 

  Meerhout 

  Merksplas 

  Olen  

  Retie 

  Rijkevorsel 

  Vorselaar 

  Vosselaar 

15000 – 30000 Arendonk 

3 

  Balen 

  Beerse 

  Herselt 

  Hoogstraten 

  Kasterlee 



  Laakdal 

  Lille 

  Nijlen 

  Oud-Turnhout 

  Ravels 

  Westerlo 

> 30000  Geel 

3 

  Heist-op-den-Berg 

  Herentals 

  Mol 

  Turnhout 

Daarnaast wordt in de samenstelling van de raad van bestuur gestreefd naar een ruime regionale 
spreiding en voldoende politieke pluriformiteit. 

De lijst van bestuurders wordt voorgesteld aan de bevoegde organen van de deelnemers, die dan tot 
de besluitvorming over de samenstelling van en vertegenwoordiging in de raad van bestuur volgens 
bovenstaande criteria overgaan. 

Er dient bij de voordracht en benoeming rekening te worden gehouden met de onverenigbaarheden 
zoals voorzien in artikel 436 van het DLB. 

De benoeming van bestuurders gebeurt bij geheime stemming. 

De bestuurders worden benoemd voor een periode van 6 jaar tot aan de algehele hernieuwing van de 
raad van bestuur na de gemeenteraadsverkiezingen.  

Het mandaat kan te allen tijde gemotiveerd worden ingetrokken door de algemene vergadering. 

Alleen natuurlijke personen kunnen lid zijn van de raad van bestuur.' 

In uitvoering van deze statutaire opdracht kwam de vergadering van voorgedragen burgemeesters op 
voorstel van het formatieorgaan op 26 januari 2019 tot volgende voorstel van samenstelling van de 
raden van bestuur. De vergadering van burgemeesters kwam tot de formatie van een identieke 
samenstelling van de raad van bestuur van IOK en de raad van bestuur van IOK Afvalbeheer: 

Adriaensen Karolien (Retie) 

Adriaensens Stijn (Turnhout) 

Celis Bert (Nijlen) 

Hannes Fons (Meerhout) 

Julliams Bart (Geel) 

Keymeulen Peter (Herselt) 

Lenaerts Karel (Merksplas) 



Leysen Johan (Balen) 

Peeters Marleen (Lille) 

Raeymaekers Stijn (Herenthout) 

Van Goubergen Inge (Vosselaar) 

Van Hirtum Guy (Westerlo) 

Van Olmen Mien (Herentals) 

Verhaert Marianne (Grobbendonk) 

Vleugels Luc (Heist-op-den-Berg) 

Aan de deelnemers werd in het schrijven van 28 januari 2019 gevraagd de 15 kandidaat-bestuurders 
op de lijst voor te dragen in functie van de mandaatbepaling van de volmachtdrager op de algemene 
vergadering van 19 maart 2019 waarop de raad van bestuur wordt geïnstalleerd. 

Bestuurders met raadgevende stem IOK 

Overeenkomstig de statuten van IOK heeft elke gemeente het recht een gemeenteraadslid uit de 
oppositie aan te duiden. 

Indien het aantal gemeenten dat van dit recht gebruik maakt ten hoogste twee bedraagt, neemt de 
algemene vergadering akte van de gemeenteraadsbeslissingen en wonen de aldus aangeduide leden 
met raadgevende stem vanaf dat ogenblik de zittingen van de raad van bestuur bij. 

Indien het aantal gemeenten dat van dit recht gebruik maakt meer dan twee bedraagt, neemt de 
algemene vergadering akte van de gemeenteraadsbeslissingen en bepaalt zij de rangorde van de 
aangeduide leden in afdalende rangorde waarbij in eerste instantie de leden aan bod komen die met 
eenparigheid van stemmen door hun gemeenteraad aangeduid werden. In ondergeschikte orde 
gelden volgende criteria: 

• De ononderbroken dienstanciënniteit in de betrokken gemeenteraad waarbij voorrang wordt 
gegeven aan de aangeduide leden met de hoogste anciënniteit. 

• De leeftijd waarbij voorrang wordt gegeven aan in eerste instantie de oudste aangeduide 
leden in de jaren die de leeftijd van zestig jaar niet bereikt hebben, in tweede instantie aan de 
jongst aangeduide leden die de leeftijd van zestig jaar hebben bereikt. 

De eerste twee volgens deze rangorde aangeduide leden met raadgevende stem wonen vanaf dat 
ogenblik de zittingen van de raad van bestuur bij. 

Aanduiding vertegenwoordiger in de raad van bestuur 

De toepassing van de in-house-exceptie vormt al enkele jaren de basis van de werking van 
dienstverlenende vereniging IOK. 



Deze exceptie is opgenomen in de Wet overheidsopdrachten en maakt het mogelijk dat de 
deelnemers aan IOK opdrachten geven aan hun in-houserechtspersoon IOK zonder dat de formele 
aanbestedingsprocedure moet worden gevoerd. 

Ondertussen werd ook de kwalificatie van IOK ook als kostendelende vereniging bevestigd met btw-
vrijstelling op de kostenbijdragen van de deelnemers ingevolge de btw-ruling van 3 oktober 2017. 

De argumentatie die aan de basis lag van de rulingsaanvraag is grotendeels vergelijkbaar met de 
toepassingsvoorwaarden van de in-house-exceptie, zodat het ook in het kader van de BTW-vrijstelling 
aangewezen is om de gezamenlijke controlevereiste in te vullen. Een toename van de kostenbijdrage 
met 21% moet alleszins vermeden worden. 

De in-house-exceptie is onder meer gebaseerd op het principe van gezamenlijke controle zoals 
beschreven in de Wet Overheidsopdrachten en de Europese Richtlijn Public Procurement: 

De aanbestedende overheden oefenen gezamenlijk toezicht uit op een rechtspersoon indien aan elk 
van de volgende voorwaarden is voldaan: 

 1° de besluitvormingsorganen van de gecontroleerde rechtspersoon zijn samengesteld uit 
vertegenwoordigers van alle deelnemende aanbestedende overheden. Individuele 
vertegenwoordigers kunnen verscheidene of alle deelnemende aanbestedende overheden 
vertegenwoordigen; (eigen onderlijning) 

 2° deze aanbestedende overheden zijn in staat gezamenlijk beslissende invloed uit te oefenen op de 
strategische doelstellingen en belangrijke beslissingen van de gecontroleerde rechtspersoon; en 
 3° de gecontroleerde rechtspersoon mag geen belangen nastreven die in strijd zijn met de belangen 
van de controlerende aanbestedende overheden 

De gezamenlijke controle houdt dus concreet in dat de besluitvormingsorganen van IOK moeten 
worden samengesteld uit vertegenwoordigers van alle deelnemers, waarbij individuele 
vertegenwoordigers verscheidene of alle deelnemers kunnen vertegenwoordigen. 

In een eerstvolgende statutenwijziging die wordt voorgelegd aan de deelnemers in functie van de 
algemene vergadering van juni 2019 zal in dit verband ook een verslagplicht en ontslagregeling 
worden beschreven zodat de vereiste gezamenlijke controle geen juridische fictie is en zodat er 
sprake is van een gezamenlijke controle waarbij de deelnemers effectief zijn vertegenwoordigd door 
individuele vertegenwoordigers. 

Daarnaast is er, in tegenstelling tot het vroegere Decreet Intergemeentelijke Samenwerking, in het 
DLB niet langer bepaald is dat niemand door meer dan één deelnemer kan worden voorgedragen of 
benoemd. Deze bepaling was niet langer compatibel met de beperking van het aantal mandaten in de 
raad van bestuur van intercommunales met meer dan 15 leden, zodat meervoudige voordracht 
decretaal mogelijk wordt gemaakt. 

De invulling van het principe van de gezamenlijke controle houdt vanuit juridisch oogpunt dan ook in 
dat elke deelnemer een individuele vertegenwoordiger dient aan te duiden binnen de raad van 
bestuur. 

Voor de gemeenten/ocmw’s die een vertegenwoordiger hebben vanuit de eigen raad is het 
vanzelfsprekend dat deze bestuurder deze deelnemer(s) vertegenwoordigt. 



Aan de andere deelnemers werd in het schrijven van 28 januari 2019 gevraagd om een individuele 
vertegenwoordiger aan te duiden binnen de lijst van 15 kandidaat-bestuurders als individuele 
vertegenwoordiger binnen de raden van bestuur. 

Opvragen besluiten en mandaten in de schoot van IOK 

In het schrijven vanwege IOK van 28 januari 2019 werden volgende besluiten en mandaten 
opgevraagd. 

• De gezamenlijke voordracht te bevestigen van de 15 kandidaat-bestuurders zodat de 
algemene vergadering kan overgaan tot de benoeming van de raad van bestuur. 

• De individuele vertegenwoordiger van de deelnemer aan te duiden binnen de lijst van 15 
kandidaat-bestuurders. 

Gelet op de voordracht van Guy Van Hirtum; 

 
JURIDISCH KADER 

 
Gelet op het decreet over het lokaal bestuur; 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 

- er wordt 1 neen-stem geteld 

- er worden 4 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Enig artikel 

De OCMW-raad duidt in de lijst van 15 kandidaat-bestuurders volgende individuele vertegenwoordiger 
aan: de heer Guy Van Hirtum. 

 
 

11 Cipal.  Aanduiding vertegenwoordiger algemene vergadering.  Aanduiding 
plaatsvervanger algemene vergadering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 



Elke vennoot heeft recht op één effectieve afgevaardigde (en één of meerdere plaatsvervangers) in de 
Algemene Vergadering van Cipal dv. 

Argumentatie 

Gelet op het feit dat het OCMW deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Cipal  (hierna 
kortweg 'Cipal'); 

Gelet op de statuten van Cipal en in het bijzonder op artikel 35 inzake de samenstelling van de 
algemene vergadering; 

Overwegende dat artikel 432 van het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de vertegenwoordigers op de 
algemene vergadering aangewezen worden door de organen die, krachtens de wettelijke 
reglementaire of statutaire bepalingen, bevoegd zijn tot deelneming of toetreding te beslissen; 

Gelet op de voordracht van De heer Stefaan Hoes en De heer Theo Van de Weyer; 

 
JURIDISCH KADER 

 
Gelet op het decreet lokaal bestuur en in het bijzonder op der artikelen 77 en 78 inzake de 
bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn en op titel 3 inzake de intergemeentelijke 
samenwerking; 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 23 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 20 ja-stemmen geteld 

- er worden 3 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Als vertegenwoordiger van het OCMW op de algemene vergaderingen van Cipal wordt, voor de duur 
van de legislatuur 2019-2024, aangeduid: de heer Stefaan Hoes, met als plaatsvervanger de heer 
Theo Van de Weyer. 

Artikel 2 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan Cipal. 

 
 



12 Cipal.  Uitnodiging bijzondere algemene vergadering van 22 maart 2019. 
Vaststellen mandaat OCMW afgevaardigde. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

De raad van bestuur nodigt hierbij de Deelnemers van de dienstverlenende vereniging Cipal ('Cipal 
dv') uit om de bijzondere algemene vergadering van deelnemers van Cipal dv bij te wonen, die zal 
worden gehouden in het seminariecomplex De Vesten, Kanaalweg 6/1, 2430 Laakdal, op vrijdag 22 
maart 2019 om 10.30 uur. Er zal tevens de mogelijkheid geboden worden om de bijzondere 
algemene vergadering op afstand bij te wonen via videoconferencing in het seminariecentrum Aula 
Schaubroeck, Steenweg Deinze 154, 9810 Nazareth. 

Personen die de bijzondere algemene vergadering bijwonen, worden verzocht om aanwezig te zijn 
vanaf 10:00 uur om de registratieformaliteiten te vervullen. Aansluitend aan de bijzondere algemene 
vergadering wordt een lunch aangeboden. 

Argumentatie 

Gelet op het feit dat het OCMW deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Cipal ('Cipal '); 

Gelet op de statuten van Cipal; 

Gelet op het raadsbesluit van … [datum invullen] inzake de aanduiding van de vertegenwoordiger van 
het OCMW op de algemene vergaderingen van Cipal; 

Gelet op de oproeping van 22 januari 2019 tot de bijzondere algemene vergadering van Cipal van 22 
maart 2019 met de volgende agendapunten: 

1. Benoeming van de leden van de raad van bestuur 
2. Akteneming van de gemeenteraadsbeslissingen tot aanduiding van een lid van de raad van 

bestuur met raadgevende stem en bepaling van de rangorde 
3. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering 

Gelet op de toelichtende nota bij de agendapunten van de bijzondere algemene vergadering; 

Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de agendapunten te weigeren; 

 
JURIDISCH KADER 

 
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 ('DLB') en in het bijzonder op artikel 77 
inzake de bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn; 

Gelet op titel 3 van het DLB inzake de intergemeentelijke samenwerking en in het bijzonder op art. 
432, derde lid dat bepaalt dat de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient 
herhaald te worden voor elke algemene vergadering; 

 
BESLUIT 

 



met 21 stemmen voor (Smets Benny, Sels Frank, Mensch Jurgen, Moons Raf, Nysmans Bob, Gielis 
Tine, Broeckx Gerda, Van Hove Ils, Vanbel Felix, Devoghel Nele, Lintermans Hanne, Van de Weyer 
Theo, Baumans Bart, Hoes Stefaan, De Rop Ingrid, Van Meijvis Louis, Williams Anja, Daems Leander, 
Janssens Caroline, Vermeulen Niels, Helsen Jeroen) en 3 onthoudingen (Mondelaers Paul, Laermans 
Richard, Vankrunkelsven Willem).  

Artikel 1 

Op basis van de bekomen documenten en de toelichtende nota worden de agendapunten van de 
bijzondere algemene vergadering van Cipal van 22 maart 2019, zoals overgemaakt per aangetekende 
brief en e-mail d.d. 22 januari 2019, goedgekeurd. 

Artikel 2 

De vertegenwoordiger van het OCMW wordt gemandateerd om op de bijzondere algemene 
vergadering van Cipal van 22 maart 2019 te handelen en te beslissen conform dit besluit. Indien deze 
algemene vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene vergadering om 
welke reden dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de vertegenwoordiger van het OCMW 
gemachtigd om deel te nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

Artikel 3 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan Cipal. 

 
 

13 Welzijnszorg Kempen.  Aanduiding vertegenwoordiger algemene vergadering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Aan de raad voor maatschappelijk welzijn wordt gevraagd een afgevaardigde te mandateren voor de 
Algemene Vergadering van Welzijnszorg Kempen gedurende de huidige legislatuur (2019-2024). 

Argumentatie 

Gelet op het Decreet over het Lokaal Bestuur (DLB); 

Gelet op de statuten van Welzijnszorg Kempen; 

Overwegende dat in de statuten van Welzijnszorg Kempen, die onderworpen zijn aan deel 3, titel 4, 
hoofdstuk 2 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, de samenstelling van de 
Algemene Vergadering als volgt wordt omschreven: artikel 16.  De Algemene vergadering bestaat uit 
de deelgenoten.  Iedere deelgenoot is in de Algemene vergadering vertegenwoordigd door één 
afgevaardigde.  Indien de deelgenoot een OCMW is, is de afgevaardigde lid van de Raad van 
Maatschappelijk Welzijn van het betrokken OCMW.  De leden worden door de raad van 
maatschappelijk welzijn aangewezen overeenkomstig artikel 484 van het decreet over het lokaal 
bestuur. 



Gelet op de voordracht van De heer Raf Moons; 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017. 

De statuten van Welzijnszorg Kempen. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 22 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 

- er worden 3 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

De heer Raf Moons wordt gemandateerd als afgevaardigde (volmachtdrager) in de Algemene 
Vergadering van Welzijnszorg Kempen gedurende de huidige legislatuur (2019-2024). 

Artikel 2 

Bovenstaande besluitvorming van de OCMW-raad bepaalt het mandaat van de afgevaardigde 
(volmachtdrager) op de bijzondere Algemene Vergadering van 13 maart 2019. 

 
 

14 Welzijnszorg Kempen. RvB - Bevestiging samenstelling. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

De Raad van Bestuur van de welzijnsvereniging Welzijnszorg Kempen heeft in zitting van 9 januari 
2019 beslist om de bijzondere Algemene Vergadering van Welzijnsvereniging waarbij ook de Raad 
van Bestuur zal worden benoemd te organiseren op woensdag 13 maart 2019 om 19.00u. 

De agenda van deze buitengewone Algemene Vergadering is beperkt tot de samenstelling van de 
Raad van Bestuur: 

1. Samenstelling van de Raad van Bestuur 
2. Varia 



In de statuten van Welzijnszorg Kempen, die goedgekeurd werden door de bijzondere Algemene 
Vergadering van Welzijnszorg Kempen in zitting van 14 november 2018 en onderworpen zijn aan deel 
3, titel 4, hoofdstuk 2 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, wordt de 
samenstelling van de Raad van Bestuur als volgt omschreven: 

Artikel 16. De Algemene Vergadering bestaat uit de deelgenoten. Iedere deelgenoot is in de 
Algemene vergadering vertegenwoordigd door één afgevaardigde. Indien de deelgenoot een OCMW 
is, is de afgevaardigde lid van de Raad van Maatschappelijk Welzijn van het betrokken OCMW. De 
leden worden door de raad van maatschappelijk welzijn aangewezen overeenkomstig artikel 484 van 
het decreet over het lokaal bestuur. … 

Artikel 17. Buiten de bevoegdheid haar uitdrukkelijk toegekend door het decreet over het lokaal 
bestuur en door onderhavige statuten beslist de Algemene Vergadering over: 

… 

9° het aanduiden van de leden van de Raad van Bestuur op voordracht van de deelgenoten die zij 
vertegenwoordigen; 

Artikel 27. De welzijnsvereniging wordt bestuurd door een Raad van Bestuur. De Raad van Bestuur 
van de welzijnsvereniging telt 15 bestuurders. De bestuurders worden aangeduid door de Algemene 
Vergadering op voordracht van de deelgenoten die zij vertegenwoordigen. De afgevaardigde van de 
OCMW-deelgenoten worden aangesteld overeenkomstig artikel 484 van het decreet over het lokaal 
bestuur. Alleen deelgenoten met stemrecht in de Algemene Vergadering kunnen leden voordragen. 

Bij het aanduiden van de bestuurders moet de Algemene vergadering rekening houden met de 
decretaal voorgeschreven bepalingen (maximaal 15 bestuurders en maximaal 2/3e van de 
bestuurders zijn van hetzelfde geslacht). Hiernaast kan de Algemene Vergadering rekening houden 
met bijkomende bepalingen, zoals bijvoorbeeld afgevaardigde van grote(re) en kleine(re) gemeenten, 
regionale spreiding, enzovoort. Bij voorkeur zijn deze bestuurders ook lid van het Vast Bureau van 
een deelgenoot en verantwoordelijk voor het lokaal sociaal beleid in hun gemeente. 

Argumentatie 

Raad van Bestuur 

1.1.Aanduiding van de 15 bestuurders van Welzijnszorg Kempen 

De Raad van Bestuur van Welzijnszorg Kempen ging er in haar zitting van 9 januari 2019 mee 
akkoord om een lijst van 15 kandidaat-bestuurders te laten voorstellen door de vergadering van de 
burgemeesters die door de deelnemende gemeenten worden voorgedragen na de 
gemeenteraadsverkiezingen. 

De vergadering van voorgedragen burgemeesters kwam in haar zitting van 26 januari 2019 tot 
volgend voorstel voor de samenstelling van de Raad van Bestuur van Welzijnszorg Kempen. 

Arendonk: Marina Gys 

Baarle-hertog: Sofie Verhoeven 



Beerse: Staf Willemsens 

Dessel: Anita Vandendungen 

Hoogstraten: Marc Van Aperen 

Hulshout: Saskia Luyten 

Kasterlee: Rita Thijs 

Meerhout: Nele Geudens 

Mol: Wim Caeyers 

Oud-Turnhout: Liesbet Dierckx 

Ravels: Koen Rombouts 

Rijkevorsel: Bert Vangenechten 

Turnhout: Kelly Verheyen 

Vorselaar: Mizel Gebruers 

Vosselaar: Jef Pelgrims 

Aan de deelnemers werd in een schrijven van 30 januari 2019 gevraagd de 15 kandidaat-bestuurders 
op de lijst voor te dragen in functie van de mandaatbepaling van de afgevaardigde (volmachtdrager) 
op de Algemene Vergadering van 13 maart 2019 waarop de Raad van Bestuur wordt geïnstalleerd. 

1.2.Aanduiding van een individuele vertegenwoordiger in de Raad van Bestuur van 
Welzijnszorg Kempen 

Omdat ook Welzijnszorg Kempen zal gaan werken als kostendelende vereniging volgens het principe 
van de in-house-exceptie,  maakt dat de besluitvormingsorganen van Welzijnszorg Kempen moeten 
worden samengesteld uit vertegenwoordigers van alle deelnemers, waarbij individuele 
vertegenwoordigers verscheidene of alle deelnemers kunnen vertegenwoordigen. Het principe van de 
gezamenlijke controle, wat de toepassing is van de in-house-exceptie, houdt vanuit juridisch oogpunt 
in dat elke deelnemer een individuele vertegenwoordiger dient aan te duiden binnen de Raad van 
Bestuur. 

Voor de gemeenten die een eigen vertegenwoordiger hebben vanuit de eigen OCMW-raad is het 
vanzelfsprekend dat deze bestuurder ook het eigen OCMW vertegenwoordigt in de Raad van Bestuur 
van Welzijnszorg Kempen. 

Aan de OCMW-raden van de onderstaande gemeenten, dewelke geen eigen vertegenwoordiger 
vanuit hun eigen OCMW-raad hebben in de Raad van bestuur van Welzijnszorg Kempen, wordt 
bijgevolg gevraagd om een individuele vertegenwoordiger aan te duiden binnen de lijst van 15 



bestuurders als individuele vertegenwoordiger binnen de Raad van Bestuur van Welzijnszorg 
Kempen. 

Balen 

Geel 

Grobbendonk 

Herentals 

Herenthout 

Herselt 

Laakdal 

Lille 

Merksplas 

Olen 

Retie 

Westerlo 

2.Opvraging van de mandaten in de schoot van Welzijnszorg Kempen. 

In het schrijven vanwege Welzijnszorg Kempen van 30 januari 2019 werden volgende besluiten en 
mandaten opgevraagd: 

1. De gezamenlijke voordracht te bevestigen van de 15 kandidaat-bestuurders zodat de 
Algemene Vergadering kan overgaan tot de benoeming van de Raad van Bestuur 

2. De individuele vertegenwoordiger van de deelnemer aan te duiden binnen de lijst van 15 
bestuurders. 

• Het eigen raadslid voor de OCMW-raden die een eigen bestuurder voordragen 

• Een bestuurder uit de lijst van 15 voor de OCMW’s zonder eigen vertegenwoordiger 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Statuten van Welzijnszorg Kempen. 

 



BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 23 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 18 ja-stemmen geteld 

- er worden 5 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Enig artikel 

De OCMW-raad bevestigt de gezamenlijke voordracht van de 15 kandidaat-bestuurders zodat de 
Algemene Vergadering kan overgaan tot de benoeming van de Raad van Bestuur. 

 
 

15 Welzijnszorg Kempen. RvB - Aanduiding individuele vertegenwoordiger - 
mandatering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

De Raad van Bestuur van de welzijnsvereniging Welzijnszorg Kempen heeft in zitting van 9 januari 
2019 beslist om de bijzondere Algemene Vergadering van Welzijnsvereniging waarbij ook de Raad 
van Bestuur zal worden benoemd te organiseren op woensdag 13 maart 2019 om 19.00u. 

De agenda van deze buitengewone Algemene Vergadering is beperkt tot de samenstelling van de 
Raad van Bestuur: 

1. Samenstelling van de Raad van Bestuur 
2. Varia 

In de statuten van Welzijnszorg Kempen, die goedgekeurd werden door de bijzondere Algemene 
Vergadering van Welzijnszorg Kempen in zitting van 14 november 2018 en onderworpen zijn aan deel 
3, titel 4, hoofdstuk 2 van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, wordt de 
samenstelling van de Raad van Bestuur als volgt omschreven: 

Artikel 16. De Algemene Vergadering bestaat uit de deelgenoten. Iedere deelgenoot is in de 
Algemene vergadering vertegenwoordigd door één afgevaardigde. Indien de deelgenoot een OCMW 
is, is de afgevaardigde lid van de Raad van Maatschappelijk Welzijn van het betrokken OCMW. De 
leden worden door de raad van maatschappelijk welzijn aangewezen overeenkomstig artikel 484 van 
het decreet over het lokaal bestuur. … 

Artikel 17. Buiten de bevoegdheid haar uitdrukkelijk toegekend door het decreet over het lokaal 
bestuur en door onderhavige statuten beslist de Algemene Vergadering over: 



… 

9° het aanduiden van de leden van de Raad van Bestuur op voordracht van de deelgenoten die zij 
vertegenwoordigen; 

Artikel 27. De welzijnsvereniging wordt bestuurd door een Raad van Bestuur. De Raad van Bestuur 
van de welzijnsvereniging telt 15 bestuurders. De bestuurders worden aangeduid door de Algemene 
Vergadering op voordracht van de deelgenoten die zij vertegenwoordigen. De afgevaardigde van de 
OCMW-deelgenoten worden aangesteld overeenkomstig artikel 484 van het decreet over het lokaal 
bestuur. Alleen deelgenoten met stemrecht in de Algemene Vergadering kunnen leden voordragen. 

Bij het aanduiden van de bestuurders moet de Algemene vergadering rekening houden met de 
decretaal voorgeschreven bepalingen (maximaal 15 bestuurders en maximaal 2/3e van de 
bestuurders zijn van hetzelfde geslacht). Hiernaast kan de Algemene Vergadering rekening houden 
met bijkomende bepalingen, zoals bijvoorbeeld afgevaardigde van grote(re) en kleine(re) gemeenten, 
regionale spreiding, enzovoort. Bij voorkeur zijn deze bestuurders ook lid van het Vast Bureau van 
een deelgenoot en verantwoordelijk voor het lokaal sociaal beleid in hun gemeente. 

Argumentatie 

Raad van Bestuur 

1.1.Aanduiding van de 15 bestuurders van Welzijnszorg Kempen 

De Raad van Bestuur van Welzijnszorg Kempen ging er in haar zitting van 9 januari 2019 mee 
akkoord om een lijst van 15 kandidaat-bestuurders te laten voorstellen door de vergadering van de 
burgemeesters die door de deelnemende gemeenten worden voorgedragen na de 
gemeenteraadsverkiezingen. 

De vergadering van voorgedragen burgemeesters kwam in haar zitting van 26 januari 2019 tot 
volgend voorstel voor de samenstelling van de Raad van Bestuur van Welzijnszorg Kempen. 

Arendonk: Marina Gys 

Baarle-hertog: Sofie Verhoeven 

Beerse: Staf Willemsens 

Dessel: Anita Vandendungen 

Hoogstraten: Marc Van Aperen 

Hulshout: Saskia Luyten 

Kasterlee: Rita Thijs 

Meerhout: Nele Geudens 



Mol: Wim Caeyers 

Oud-Turnhout: Liesbet Dierckx 

Ravels: Koen Rombouts 

Rijkevorsel: Bert Vangenechten 

Turnhout: Kelly Verheyen 

Vorselaar: Mizel Gebruers 

Vosselaar: Jef Pelgrims 

Aan de deelnemers werd in een schrijven van 30 januari 2019 gevraagd de 15 kandidaat-bestuurders 
op de lijst voor te dragen in functie van de mandaatbepaling van de afgevaardigde (volmachtdrager) 
op de Algemene Vergadering van 13 maart 2019 waarop de Raad van Bestuur wordt geïnstalleerd. 

1.2.Aanduiding van een individuele vertegenwoordiger in de Raad van Bestuur van 
Welzijnszorg Kempen 

Omdat ook Welzijnszorg Kempen zal gaan werken als kostendelende vereniging volgens het principe 
van de in-house-exceptie,  maakt dat de besluitvormingsorganen van Welzijnszorg Kempen moeten 
worden samengesteld uit vertegenwoordigers van alle deelnemers, waarbij individuele 
vertegenwoordigers verscheidene of alle deelnemers kunnen vertegenwoordigen. Het principe van de 
gezamenlijke controle, wat de toepassing is van de in-house-exceptie, houdt vanuit juridisch oogpunt 
in dat elke deelnemer een individuele vertegenwoordiger dient aan te duiden binnen de Raad van 
Bestuur. 

Voor de gemeenten die een eigen vertegenwoordiger hebben vanuit de eigen OCMW-raad is het 
vanzelfsprekend dat deze bestuurder ook het eigen OCMW vertegenwoordigt in de Raad van Bestuur 
van Welzijnszorg Kempen. 

Aan de OCMW-raden van de onderstaande gemeenten, dewelke geen eigen vertegenwoordiger 
vanuit hun eigen OCMW-raad hebben in de Raad van bestuur van Welzijnszorg Kempen, wordt 
bijgevolg gevraagd om een individuele vertegenwoordiger aan te duiden binnen de lijst van 15 
bestuurders als individuele vertegenwoordiger binnen de Raad van Bestuur van Welzijnszorg 
Kempen. 

Balen 

Geel 

Grobbendonk 

Herentals 

Herenthout 



Herselt 

Laakdal 

Lille 

Merksplas 

Olen 

Retie 

Westerlo 

2.Opvraging van de mandaten in de schoot van Welzijnszorg Kempen. 

In het schrijven vanwege Welzijnszorg Kempen van 30 januari 2019 werden volgende besluiten en 
mandaten opgevraagd: 

1. De gezamenlijke voordracht te bevestigen van de 15 kandidaat-bestuurders zodat de 
Algemene Vergadering kan overgaan tot de benoeming van de Raad van Bestuur 

2. De individuele vertegenwoordiger van de deelnemer aan te duiden binnen de lijst van 15 
bestuurders. 

• Het eigen raadslid voor de OCMW-raden die een eigen bestuurder voordragen 

• Een bestuurder uit de lijst van 15 voor de OCMW’s zonder eigen vertegenwoordiger 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Statuten van Welzijnszorg Kempen. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 22 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 15 ja-stemmen geteld 

- er wordt 1 neen-stem geteld 

- er worden 6 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 



Enig artikel 

De OCMW-raad duidt in de lijst van 15 kandidaat-bestuurders volgende individuele vertegenwoordiger 
aan: Mevrouw Nele Geudens. 

 
 

16 De Kringwinkel Zuiderkempen - VZW De Kringwinkel Zuiderkempen. Aanduiding 
vertegenwoordiger algemene vergadering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Na de installatie van de nieuwe OCMW raad op 03/01/2019 dient er een nieuwe afgevaardigde 
aangeduid te worden voor de algemene vergadering van VZW De Kringwinkel Zuiderkempen. 

Argumentatie 

Gelet op de voordracht van De heer Benny Smets. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2019. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 

- er worden 5 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Als vertegenwoordiger van het OCMW op de algemene vergaderinge van VZW De Kringwinkel 
Zuiderkempen wordt, voor de duur van de legislatuur 2019-2024, aangeduid: de heer Benny Smets. 

Artikel 2 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan VZW De Kringwinkel Zuiderkempen. 



 
 

17 De Kringwinkel Zuiderkempen - VZW De Kringwinkel Zuiderkempen. Aanduiding 
vertegenwoordiger raad van bestuur. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Na de installatie van de nieuwe OCMW raad op 03/01/2019 dient er een nieuwe afgevaardigde 
aangeduid te worden voor de raad van bestuur van VZW De Kringwinkel Zuiderkempen. 

Argumentatie 

Gelet op de voordracht van Mevrouw Nele Devoghel. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2019. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 23 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 

- er worden 4 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Als vertegenwoordiger van het OCMW op de raad van bestuur van VZW De Kringwinkel 
Zuiderkempen wordt, voor de duur van de legislatuur 2019-2024, aangeduid: mevrouw Nele 
Devoghel. 

Artikel 2 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan VZW De Kringwinkel Zuiderkempen. 

 
 

18 De Kringwinkel Zuiderkempen - VZW Milieu & Werk. Aanduiding vertegenwoordiger 
algemene vergadering. 



 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Na de installatie van de nieuwe OCMW raad op 03/01/2019 dient er een nieuwe afgevaardigde 
aangeduid te worden voor de algemene vergadering van VZW Milieu & Werk. 

Argumentatie 

Gelet op de voordracht van De heer Benny Smets. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2019. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 22 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 18 ja-stemmen geteld 

- er worden 4 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Als vertegenwoordiger van het OCMW op de algemene vergaderinge van VZW Milieu & Werk wordt, 
voor de duur van de legislatuur 2019-2024, aangeduid: de heer Benny Smets. 

Artikel 2 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan VZW Milieu & Werk. 

 
 

19 De Kringwinkel Zuiderkempen - VZW Milieu & Werk. Aanduiding vertegenwoordiger 
raad van bestuur. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 



Na de installatie van de nieuwe OCMW raad op 03/01/2019 dient er een nieuwe afgevaardigde 
aangeduid te worden voor de raad van bestuur van VZW Milieu & Werk. 

Argumentatie 

Gelet op de voordracht van Mevrouw Nele Devoghel. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2019. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 22 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 

- er worden 3 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Als vertegenwoordiger van het OCMW op de raad van bestuur van VZW Milieu & Werk wordt, voor de 
duur van de legislatuur 2019-2024, aangeduid: mevrouw Nele Devoghel. 

Artikel 2 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan VZW Milieu & Werk. 

 
 

20 Geelse Huisvesting.  Aanduiding van een vertegenwoordiger algemene 
vergadering.  Aanduiding van een plaatsvervanger algemene vergadering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Gelet op de statuten van de Geelse Huisvesting CVBA; 



Overwegende dat conform voormelde statuten het OCMW Laakdal, als vennoot, een 
vertegenwoordiger en een plaatsvervanger kan aanduiden in de algemene vergadering van de Geelse 
Huisvesting CVBA; 

Argumentatie 

Gelet op de voordracht van De heer Stefaan Hoes en De heer Theo Van de Weyer. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Gelet op het decreet over het lokaal bestuur; 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 

- er worden 5 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Aan te duiden als vertegenwoordiger namens het OCMW Laakdal in de algemene vergadering van de 
Geelse Huisvesting CVBA: De heer Stefaan Hoes. 

Artikel 2 

Aan te duiden als plaatsvervangend vertegenwoordiger namens het OCMW Laakdal in de algemene 
vergadering van de Geelse Huisvesting CVBA: De heer Theo Van de Weyer. 

Artikel 3 

Dit besluit onverwijld over te maken aan de Geelse Huisvesting CVBA, Kameinestraat 3 te 2440 Geel. 

 
 

21 Ten Diensten.  Aanduiding van een vertegenwoordiger algemene vergadering.  
Aanduiden van een plaatsvervanger algemene vergadering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 



Het OCMW dient zich in de algemene vergadering van Ten Diensten cvba vso, Veldstraat 45 – 2450 
Meerhout te laten vertegenwoordigen door een afgevaardigde. 

Indien gewenst kan er ook een plaatsvervanger worden aangeduid. 

Argumentatie 

CVBA Ten Diensten werd in 2005 opgericht door de PWA's van Laakdal, Geel en Meerhout. 

In 2006 ging OCMW Laakdal ermee akkoord om toe te treden tot CVBA Ten Diensten tesamen met 
de OCMW's van Geel en Meerhout. 

Er werd door de respectievelijke OCMW's een participatie in het kapitaal genomen van 20.000 euro. 
Deze participatie gaf de OCMW's recht op participatie (1 mandaat) in de raad van bestuur en in de 
algemene vergadering. 

Gelet op de voordracht van De heer Benny Smets en De heer Raf Moons. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

De organieke OCMW wet van 8 juli 1976. 

Het besluit van de OCMW-raad van 19.04.2006, houdende o.m.: 

• Verlenen van goedkeuring aan de participatie voor een bedrag van 20.000,00 euro, om te 
zetten in aandelen, in het dienstenchequesbedrijf TEN DIENSTEN CVBA-VSO met 
maatschappelijke zetel te 2450 Meerhout, Gasthuisstraat 29. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 23 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 18 ja-stemmen geteld 

- er worden 5 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Als vertegenwoordiger van het OCMW op de algemene vergaderingen van Ten Diensten wordt, voor 
de duur van de legislatuur 2019-2024, aangeduid: de heer Benny Smets met als plaatsvervanger de 
heer Raf Moons. 



Artikel 2 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan Ten Diensten. 

 
 

22 Ten Diensten.  Voordracht vertegenwoordiger Raad van Bestuur. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Het OCMW dient zich in de raad van bestuur van Ten Diensten cvba vso, Veldstraat 45 – 2450 
Meerhout te laten vertegenwoordigen door een afgevaardigde. 

Indien gewenst kan er ook een plaatsvervanger worden aangeduid. 

Argumentatie 

CVBA Ten Diensten werd in 2005 opgericht door de PWA's van Laakdal, Geel en Meerhout 

In 2006 ging OCMW Laakdal ermee akkoord om toe te treden tot CVBA Ten Diensten tesamen met 
de OCMW's van Geel en Meerhout. 

Er werd door de respectievelijke OCMW's een participatie in het kapitaal genomen van 20.000 euro. 
Deze participatie gaf de OCMW's recht op participatie (1 mandaat) in de raad van bestuur en in de 
algemene vergadering. 

Gelet op de voordracht van De heer Raf Moons. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke OCMW wet van 8 juli 1976. 

Statuten van de coöperatieve vennootschap met beperkte aansprakelijkheid met sociaal oogmerk 'Ten 
Diensten'. 

Het besluit van de OCMW-raad van 19.04.2006, houdende o.m.: 

• Verlenen van goedkeuring aan de participatie voor een bedrag van 20.000,00 euro, om te 
zetten in aandelen, in het dienstenchequesbedrijf TEN DIENSTEN CVBA-VSO met 
maatschappelijke zetel te 2450 Meerhout, Gasthuisstraat 29. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 



- 23 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 

- er worden 4 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Als vertegenwoordiger van het OCMW op de raad van bestuur van Ten Diensten wordt, voor de duur 
van de legislatuur 2019-2024, aangeduid: de heer Raf Moons. 

Artikel 2 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan Ten Diensten. 

 
 

23 LAC (lokale adviescommissie minimale levering van electriciteit, gas en water).  
Aanduiding afgevaardigde. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Na de installatie van een nieuwe raad voor maatschappelijk welzijn op 03/01/2019 dient de raad een 
raadslid af te vaardigen in de lokale adviescommissie. 

Argumentatie 

Gelet op de voordracht van De heer Raf Moons. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 



- er worden 5 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Enig artikel 

De heer Raf Moons wordt afgevaardigd om te zetelen in de lokale adviescommissie (LAC). 

 
 

24 VZW Ter Kempen.  Aanduiding van 3 afgevaardigden voor de algemene 
vergadering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Er dienen 3 afgevaardigden voor de algemene vergadering verkozen te worden tengevolge installatie 
OCMW raad op 03/01/2019. 

Argumentatie 

De OCMW raad besliste op 20 oktober 2004 tot oprichting van een vereniging HFDST XIIter (VZW Ter 
Kempen) voor de uitbating van een woonzorgcentrum te samen met 6 andere OCMW' en een private 
partner. ( huidige wetgeving: decreet lokaal bestuur artikel 508 t/m 512). 

Gelet op de voordracht van De heer Theo Van de Weyer, Mevrouw Hanne Lintermans en De heer 
Leander Daems. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Het decreet lokaal bestuur artikel 508 t/m 512. 

De organieke wet van 8 juli 1976. 

De beslissing van 20 oktober 2004 tot oprichting van een vereniging HFDST XIIter (VZW Ter 
Kempen). 

De statuten van VZW Ter Kempen in het bijzonder de artikels 9 en 14. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 23 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 18 ja-stemmen geteld 



- er worden 5 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Als vertegenwoordigers van het OCMW op de algemene vergadering van VZW ter Kempen worden, 
voor de duur van de legislatuur 2019-2024, aangeduid: de heer Theo Van de Weyer, mevrouw Hanne 
Lintermans, de heer Leander Daems. 

Artikel 2 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan VZW Ter Kempen. 

 
 

25 VZW Ter Kempen.  Aanduiding van een kandidaat-bestuurder. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Er dient één afgevaardigde voor de Raad van bestuur verkozen te worden. 

Argumentatie 

De OCMW raad besliste op 20 oktober 2004 tot oprichting van een vereniging HFDST XIIter (VZW Ter 
Kempen) voor de uitbating van een woonzorgcentrum te samen met 6 andere OCMW' en een private 
partner. ( huidige wetgeving: decreet lokaal bestuur artikel 508 t/m 512). 

Gelet op de voordracht van De heer Raf Moons. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Het decreet lokaal bestuur artikel 508 t/m 512. 

De organieke wet van 8 juli 1976. 

De beslissing van 20 oktober 2004 tot oprichting van een vereniging HFDST XIIter (VZW Ter 
Kempen). 

De statuten van VZW Ter Kempen in het bijzonder de artikels 9 en 14. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 



- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 

- er worden 5 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Als vertegenwoordiger van het OCMW in de raad van bestuur van VZW ter Kempen wordt, voor de 
duur van de legislatuur 2019-2024, aangeduid: de heer Raf Moons. 

Artikel 2 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan VZW Ter Kempen. 

 
 

26 Het Eepos. Verkiezing van 9 afgevaardigden voor de algemene vergadering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Tengevolge de installatie van de nieuwe OCMW-raad op 03.01.2019 dienen er negen raadsleden 
aangesteld te worden om in de algemene vergadering van 'Het Eepos' te kunnen zetelen. 

Argumentatie 

De algemene vergadering van Het Eepos is samengesteld uit 9 OCMW raadsleden van OCMW Geel 
en 9 OCMW raadsleden van OCMW Laakdal. (artikel 16 statuten Het Eepos) 

Gelet op de voordracht van De heer Raf Moons, Mevrouw Gerda Broeckx, Mevrouw Ils Van Hove, De 
heer Felix Vanbel, De heer Bart Baumans, De heer Theo Van de Weyer, Mevrouw Caroline Janssens, 
Mevrouw Anja Williams, De heer Niels Vermeulen. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 artikel 475 tot en met artikel 495. 

De organieke wet van 8 juli 1976. 

Het besluit van de OCMW-raad van 15.06.2005, houdende o.m.: 

Goedkeuring te verlenen aan de deelname van de oprichting van een vereniging HFDST XII (art. 118 
t.e.m. 135 van de wet van 08.07.1976) met als doel het organiseren van opvang en begeleiding van 



volwassen personen met een handicap en waarvan de maatschappelijke zetel gevestigd is te 
Veerledorp 17, 2431 Laakdal (OCMW). 

• Goedkeuring te verlenen aan het statuut 'wonen voor volwassen personen met een handicap 
– vereniging hoofdstuk XII'. 

• Behoudens een andere beslissing van de OCMW raden van Geel en Laakdal, de startdatum 
van de vereniging vast te stellen op 01.01.2007. 

• Gelet op artikel 18 van de statuten van de vereniging 'wonen voor volwassen personen met 
een handicap – vereniging hoofdstuk XII', waarin bepaald wordt dat de algemene vergadering 
bestaat uit afgevaardigden van de deelgenoten en dat iedere deelgenoot in de algemene 
vergadering vertegenwoordigd is door negen stemgerechtigde leden. 

De gewijzigde statuten van Het Eepos zoals vastgesteld door de OCMW raad op 20/06/2017 in het 
bijzonder art 16. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 20 ja-stemmen geteld 

- er worden 4 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Als vertegenwoordigers van het OCMW op de algemene vergadering van Het Eepos worden, voor de 
duur van de legislatuur 2019-2024, aangeduid: de heer Raf Moons, mevrouw Gerda Broeckx, 
mevrouw Ils Van Hove, de heer Felix Vanbel, de heer Bart Baumans, de heer Theo Van de Weyer, 
mevrouw Caroline Janssens, mevrouw Anja Williams, de heer Niels Vermeulen. 

Artikel 2 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan Het Eepos. 

 
 

27 Het Eepos. Verkiezing van 3 afgevaardigden voor de raad van bestuur. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Tengevolge de installatie van de nieuwe OCMW-raad op 03.01.2019 dienen er 3 raadsleden 
aangesteld te worden om in de raad van bestuur van 'Het Eepos' te kunnen zetelen. 



Argumentatie 

De raad van bestuur van Het Eepos is samengesteld uit 3 OCMW raadsleden van OCMW Geel en 3 
OCMW raadsleden van OCMW Laakdal. ( artikel 24 van de statuten van Het Eepos) 

Gelet op de voordracht van De heer Raf Moons, De heer Leander Daems, De heer Stefaan Hoes. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 artikel 475 tot en met artikel 495. 

De organieke wet van 8 juli 1976. 

Het besluit van de OCMW-raad van 15.06.2005, houdende o.m.: 

Goedkeuring te verlenen aan de deelname van de oprichting van een vereniging HFDST XII (art. 118 
t.e.m. 135 van de wet van 08.07.1976) met als doel het organiseren van opvang en begeleiding van 
volwassen personen met een handicap en waarvan de maatschappelijke zetel gevestigd is te 
Veerledorp 17, 2431 Laakdal (OCMW). 

• Goedkeuring te verlenen aan het statuut 'wonen voor volwassen personen met een handicap 
– vereniging hoofdstuk XII'. 

• Behoudens een andere beslissing van de OCMW raden van Geel en Laakdal, de startdatum 
van de vereniging vast te stellen op 01.01.2007. 

• Gelet op artikel 18 van de statuten van de vereniging 'wonen voor volwassen personen met 
een handicap – vereniging hoofdstuk XII', waarin bepaald wordt dat de algemene vergadering 
bestaat uit afgevaardigden van de deelgenoten en dat iedere deelgenoot in de algemene 
vergadering vertegenwoordigd is door negen stemgerechtigde leden. 

De gewijzigde statuten van Het Eepos zoals vastgesteld door de OCMW raad op 20/06/2017 in het 
bijzonder art 24. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 

- er worden 5 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

Als vertegenwoordigers van het OCMW op de raad van bestuur van Het Eepos worden, voor de duur 
van de legislatuur 2019-2024, aangeduid: de heer Raf Moons, de heer Leander Daems, de heer 
Stefaan Hoes. 



Artikel 2 

Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en in het bijzonder met het in kennis 
stellen daarvan aan Het Eepos. 

 
 

28 Voogdij over minderjarigen. Aanduiding van een voogd en een toeziende voogd. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Na de installatie van een nieuwe raad voor maatschappelijk welzijn op 03/01/2019 dient de raad onder 
haar leden een persoon aan te wijzen die de taak van voogd zal vervullen alsook een persoon die de 
taak van toeziend voogd zal vervullen. 

Argumentatie 

Artikel 63 t/m 65 van de organieke wet van 8 juli 1976. 

Gelet op de voordracht van De heer Raf Moons, Mevrouw Tine Gielis. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017. 

Organieke wet van 8 juli 1976. 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 

- er worden 5 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 

De heer Raf Moons wordt verkozen tot voogd over kinderen aan het OCMW toevertrouwd. 

Artikel 2 



Mevrouw Tine Gielis wordt verkozen tot toeziend voogd over de kinderen aan het OCMW 
toevertrouwd. 

 
 

29 VVSG.  Aanduiding van een vertegenwoordiger algemene vergadering. 

 
BESCHRIJVING 

 
Aanleiding en Feitelijke context 

Elk aangesloten OCMW heeft recht op een vertegenwoordiger voor de algemene vergadering. 

Gelet op de statuten van VVSG vzw. ; 

Overwegende dat ingevolge de vernieuwing van de gemeenteraden de bestuursorganen van de vzw 
VVSG opnieuw dienen te worden samengesteld; 

Argumentatie 

Overwegende dat conform voormelde statuten de gemeente Laakdal, als lid, een afgevaardigde kan 
aanduiden in de algemene vergadering van de VVSG vzw; 

Gelet op de nota van VVSG: 'Vertegenwoordiging in de VVSG-bestuursorganen vanuit een vernieuwd 
bestuursmodel'. 

  

Gelet op de voordracht van mevrouw Tine Gielis. 

 
JURIDISCH KADER 

 
Gelet op het decreet over het lokaal bestuur; 

 
BESLUIT 

 
Gaat over tot de geheime stemming 

- 24 raadsleden nemen deel aan de stemming 

- er worden 19 ja-stemmen geteld 

- er worden 5 onthoudingen geteld 

Gelet op het resultaat van de geheime stemming; 

Artikel 1 



Aan te duiden als vertegenwoordiger namens het OCMW Laakdal in de algemene vergadering van 
VVSG vzw: mevrouw Tine Gielis. 

Artikel 2 

Dit besluit onverwijld over te maken aan de algemeen directeur van VVSG vzw. (Mieck Vos). 

 
 
 
De voorzitter verklaart de zitting geheven om  22.35 uur. 
 
Algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 

Voorzitter 
 
Ils Van Hove 

 


